



## 家有虎妈

黎苑小学小记者 江怡静

我妈妈发起火来像一只大老虎，非常可怕。我犯什么错都不敢让她知道，要不然又会被狠狠地批评一顿。

有一天，我考差了。我一遍一遍地浏览着试卷，心里越来越慌乱：完了完了，妈妈知道了肯定会揍我的。我把试卷放进了书包里，只能祈求上天放我一马。一路上，我心里小鹿乱撞，盼着这条路永远也没有尽头。回到家，我小心翼翼地刚坐在书桌前，背后就响起了妈妈的声音：“孩子，考试成

绩发下来了，给妈妈看看。”我听到后战战兢兢、哆哆嗦嗦地把试卷递到妈妈手中，然后等待命运的到来……果不其然，妈妈只扫了一眼试卷，眼睛里便冒出了火星，眉毛弯成了一个90度的角，大吼道：“怎么才这点分，你怎么考的？”她把我数落了一顿，还使用“葵花点穴手”戳着我的脑门，一个劲地恨铁不成钢。

接着，妈妈让我坐回书桌前，开始给我逐一讲错题。讲一道，她就吼一

顿：“这么简单的题也能做错，你上课在干什么呢？”这吼声如同猛虎出笼，让我感觉整栋楼都听见，仿佛屋顶都能被震翻。终于在度日如年中，妈妈讲完了所有错题，我刚想长吁一口气，妈妈的吼声如影随形：“快去吃饭，吃完后休息一会早点睡觉！熬夜对身体不好！”

唉，真是家有虎妈啊，虽然我也懂得妈妈爱我，但是能不能淑女一点，别总吼呢？

指导老师：王克宁

## 都是粗心惹的祸

黎苑小学小记者 韩一骏

在人的一生中，有许多事情都不会顺风顺水。

就拿我来说吧，有时明明是妈妈给我买的新玩具，可是却被妹妹抢了去，当我想抢回来的时候却被爸爸狠狠批了一顿，还戴上了“以大欺小”的“罪名”。有时我因为太心急，导致说话用词不当，经常被妈妈纠错。还有一次因为我不细心导致出现了错误，考试失利，一直以来让我感到内疚……

上周我们班举行了数学考试，我

简单看了一遍试卷，发现这些不都是以前做过的题吗？这么容易的试卷对我来说还不是信手拈来吗？时间过得很快，我写完后随意检查了一下，对于自己的每道题都信心满满，得意洋洋地交了试卷。谁想到分数下来后，全班竟然只有马宁远一人得了满分。我一看试卷，当场崩溃了，分数很不理想，几道大题错得非常离谱。

我回到家，像斗败的公鸡一样情绪很低落。妈妈仿佛拥有了读心术，

看穿了我的心思，问道：“你是不是考试考砸了？”“嗯，嗯，没，没错……”我结结巴巴地说道。

吃完饭后，我针对试卷认真写了反思，还把错题仔细做了一遍，妈妈看完后什么都没说。望着她柔和的目光，我脸红得像晚霞一样……

唉，都是粗心惹的祸！以后我一定要认认真真对待学习，再也不能这么随意了。

指导老师：王克宁

## 都是拖拉惹的祸

黎苑小学小记者 李政泽

最高兴的周末又到了，更高兴的是老师布置的作业也不算多，正常的话一会儿就能写完。

我那天放学一回家就打开了电视津津有味地看了起来，一小时、两小时、三小时……我看得几乎忘记了时间，一边吃零食一边享受着如同度假一般悠闲的时光，早就把作业抛到九霄云外去了。

周五没写作业，周六要去爷爷家，所以也没有时间写作业。

最悲哀的就是星期日了，由于前两日都没有碰作业，所以一到周日作

业就特别多，我早上一起来吃完早饭就立刻投入到了紧张的“工作”中。我一边写一边想着昨天好玩的事情，时而把玩橡皮，时而胡乱翻书，时而喝杯酸奶，时而抠抠指甲，一上午的时间很快就从指尖溜走了。

到中午时，奶奶让我去吃午餐。想起一上午除了在作业本上写了个名字就啥也没干，我急匆匆地来到餐桌前扒拉了几口饭，三下五除二就把午餐给吃完了。然后到了“工作间”继续“工作”。我一直写了很久很久，手都不禁产生了一股疼痛的感觉，笔完全

不听使唤。我看了看表发现已经下午4:09，我想着：“反正这么早，我可以慢慢写！”结果我后面一直拖拉，想着反正还早，转眼间已经六点了……紧赶慢赶，终于写完了！写完后看了一眼作业，妈呀！这是字啊还是蚯蚓在爬啊！

第二天，我把作业交给老师后，因为字迹过于潦草，老师让我全部重写，我当时心想：“唉！这都是拖拉惹的祸啊！如果我不那么拖拉的话，就不会发生今天的事。”

指导老师：王克宁

## 都是逞能惹的祸

黎苑小学小记者 韩逸萱

我现在是年龄达到两位数的五年级学生了，个头快追上爸爸了，总觉得自己已经长大，总觉得自己的力气很大，凡事都爱逞能。

当爸爸妈妈说我有些自不量力时，我便眼睛瞟向一边，噘着小嘴，一动不动地哼着气，心里很不服气。可是刚开学的那天，我终于吃到了爱逞能的亏了。

开学第一天，大家高高兴兴地穿着新衣服来到久违的校园，一切都是那么熟悉，大家七嘴八舌地分享着假期里的见闻。

“韩逸萱，你和几名女同学去一楼领新书”，老师微笑着看着我们，“上

下楼梯要注意安全！”

“得令！”我兴奋地冲下楼，从图书馆李老师手中接过一摞书，“少抱点，你们班在四楼，多分几次抱上去。”李老师善意的提醒被我下一秒的逞能给挡了回去：“没关系，不就是一摞书嘛！”

于是，我抱起新书，晃晃悠悠上了楼。由于新书大，挡住了视线，我只能歪着头，看着楼梯，一步一步往上走。刚开始，还挺顺利的，我心里暗暗得意起来。可是走到三楼就不行了，新书越来越沉，我的手发酸，腿也开始打颤，但我不想被旁边的同學看扁，于是稍微停了停，咬咬牙继续往上走。走

到四楼时，一不小心脚下踏空了，手上的新书“哗啦哗啦”翻了出去，砸在我的脚趾上。我趴在楼梯的台阶上痛得惨叫起来。这时，老师正巧从教室出来，见到一副“痛不欲生”模样的我，立刻明白了。他蹲下身子，连忙检查我的脚趾。此时，脚趾已经疼得跟病入膏肓的严监生一个样——动也不能动。过了一会，我才在老师的搀扶下慢慢站起来，而那些掉落在地上的书，就像一张张脸嘲笑着看着我。

这件事让我明白了：无论做什么事都要量力而行，可千万不要意气用事去逞能呀！

指导老师：王克宁

## 惹祸的小猫

黎苑小学小记者 郝朔冉

我家有一只小猫，圆圆的小脑袋，玻璃球似的一对眼睛，全身的毛黑得发亮，又光滑又柔软。虽然小猫长得十分可爱，可捣蛋起来会给你带来不少麻烦……有一件事至今让我记忆犹新。

一个星期天的早上，妈妈要出去买菜，她叫我在家里好好待着，别到处乱跑，不要给她惹麻烦。于是，我便乖乖地待在家里写作业。写着写着，“咔嚓”一声——好像发生什么事了。我赶紧出去一看，啊！我尖叫了一声。完了，是妈妈最爱的花瓶被打碎了，地上横七竖八的全是花瓶碎片。可恶，是谁干的！“喵”，我

看了看旁边的小猫，恍然大悟，生气地说：“看，你把妈妈最爱的花瓶打碎了，真可恶！”

叮叮叮！妈妈回来了。我犹犹豫豫地说：“妈妈，你……你的花瓶被打碎了。”“什么？你把我刚买的花瓶打碎了？”妈妈的声音顿时严厉起来，仿佛像看犯人一样盯着我。“不，妈妈，你别误会，这花瓶不是我打碎的，是小猫。”我指了指旁边的小猫，发现它早已无影无踪了。“小猫？它有这么大能耐？你还敢撒谎，看我怎么罚你。”呜呜，可恶的小猫，等我逮到你非要罚你三天不准出门不可！

指导老师：王克宁

## 都是丢三落四惹的祸

黎苑小学小记者 刘清文

前几天，我的陶笛意外丢失，我心急如焚，火急火燎地告诉了妈妈。

“妈妈……妈妈，我的陶笛找不到了！”我急得眉毛都弯了下来。

“怎么会没有了呢？”妈妈也疑惑起来。

“我放在了老地方，但却找不到了！”我连声音都颤抖了起来。

“肯定是你又丢三落四了！”妈妈揶揄地说。

我急死了，根本不顾妈妈说的什么，一头扎进卧室找了起来，妈妈则在一边帮我翻箱倒柜。找来找去，都没有陶笛的身影。

几天过去了，我始终没有发现陶笛“藏身”的地方，便对着家里的关公塑像不停地反复

许愿：关老爷，让我的陶笛重现人间吧！妈妈听了哭笑不得，决定再给我买一个新的。

恰逢“五一”假期的第二天，家里人闲着没事，便决定一起大扫除，过一过“劳动节”。

奶奶一边整理屋子，一边把一个个旧盒子拆开压扁准备打包卖掉。“这是什么呀？刘清文，这个带眼的葫芦是什么？”奶奶屋里传来的声音突然让我的心紧张起来，难不成……

我冲进房间，看到奶奶手中拿着我一直寻觅的陶笛，大叫起来：“找到啦！找到啦！哈哈，原来它在这里呀！谢谢奶奶，关老爷显灵啦！哈哈！”

我把陶笛放回了老地方，发誓再也不丢三落四了。

指导老师：王克宁

## 都是粗心惹的祸

黎苑小学小记者 马健行

我是一个粗心的人，不管遇到什么事，我都会像得了“遗忘症”一样丢三落四的……

有一次放学，我一蹦一跳回到家，走到家门口，我的手习惯性地向装钥匙的口袋伸去。瞬间，我背后一凉，没有钥匙！我又仔细把全身的口袋甚至鞋子逐一检查了一遍，还是没有！我放下书包，反复进行地毯式搜索，竟然还是没有！我顿时冷汗直冒，连邻居阿姨跟我打招呼都没听见。

突然——仿佛划过一道闪电——我狠狠地拍了拍自己不中用的脑袋，我根本就

没把钥匙拿出来！我无力地坐在楼梯上，无奈地从书包里掏出作业本写了起来，整整过了一个小时才把妈妈等来。唉！都是粗心惹的祸！

还有一次，我在家里准备看电视，可是怎么都找不到遥控器，沙发下、桌子上、柜子里、花盆中……我还是没有找到，这时候妈妈叫我写作业，我难过地走到学习桌前，余光一扫，哎呀！我的手里握着一个黑色的东西，原来就是我苦苦找寻的遥控器！我苦笑着摇了摇头，真是骑着驴找驴啊！唉，都是粗心惹的祸！

指导老师：王克宁